

反对退休制度改革的大罢工又在法国全国范围展开

马克龙对改革硬不起又输不起

专家视点

薛晨

12月5日,在法国多家工会的号召下,反对退休制度改革的“无限期”罢工在全国范围内展开。

作为继2010年法国退休制度改革之后,再次因此项改革而引发的大规模罢工和游行示威,其规模同2010年相比有过之而无不及。

马克龙似已做好妥协准备

自1995年“朱佩方案”失败之后,所有的退休制度改革方案都会遭到民众的反对,这似乎已经成为了法国的传统。

最新公布的信息显示,虽然爱丽舍宫表达了强硬的改革立场,但是从总理菲利普的发言中却看到了政府妥协的趋势。

面对民众的抗议游行,法国政府显示出软弱态度,总理菲利普表示将于12月11日(即12月10日第二次抗议游行后的第二天)公布一份更为详细的改革推进方案。

去年“黄马甲”运动爆发之后,马克龙就已经显示出了软弱的一面。面对无休止的骚乱,马克龙并没有像前总统萨科齐一样采取铁腕手段。

因此,这次面对退休制度改革,法国民众依然采取了大规模抗议游行的方式,逼迫马克龙再次妥协。

其次,从人事任命来看,按照惯例,退休政策改革通常由劳工部部长或总理牵头,这次改革却仅任命了一名高级专员,

这或许是马克龙为了避免因改革失败不得不得迫使政府高级官员辞职的后果。

最为重要的是,马克龙选择改革的时机并不是最好时机。笔者采访负责2010年退休制度改革的时任劳工部长埃里克·沃尔特时,他曾提到,之所以选择2010年进行改革,是因为当时法国经济已逐渐走出2008年全球金融危机所带来的影响。

然而,当前恰逢美欧贸易摩擦正酣,英国“脱欧”也给整个欧盟经济带来了巨大冲击,欧洲整体经济下行压力巨大,法国在其中并不能幸免。

改革成败将影响马克龙在欧洲层面号召力

对于马克龙来说,这也是一次输不起的改革。如果改革失败,必然会对马克龙承诺过的其他改革带来严重影响。

连续经历抗议燃油税增长以及反对退休制度改革后,法国民众更加坚信通过激烈的抗议游行能迫使马克龙妥协。面对当前法国经济状况对改革的需求,以及民众反对改革的矛盾时,马克龙拿不出更好的解决方法。

其次是党内团结问题。马克龙组建的共和前进运动作为一个为选举而融合左右两派不同势力的政党,在欧洲议会选举结果并不如党内预料的情况下,党内已经出现了裂痕。

虽然传统的左右两派已经呈现分裂趋势,无法对共和前进运动构成较大的威胁,但左右两派依然会争取传统票仓,极右翼的国民联盟也期待在欧洲议会选举之后再次发起挑战。

面对当前形势,马克龙无法保证退休制度改革顺利推行。一旦失败,不仅影响其在国内的威信,以及民众对于他践行竞选纲领和新年致辞中所作出承诺的能力的怀疑,更会影响他在欧盟内部的威信,让欧盟其他成员国怀疑马克龙作为欧盟领导人的能力。

由此可见,对于抗议民众的一再妥协,或许将对马克龙接下来两年半的任期产生巨大影响。(作者系上海外国语大学法语系讲师)

杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥通电话

敦促美方立即停止对我歪曲污蔑

新华社北京12月7日电 12月7日上午,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥通电话。

杨洁篪强调,近来美方允许所谓“香港人权与民主法案”立法,美国众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,美官员多次发表歪曲、攻击中国政治制度和内外政策的言论,这是对中国内政的粗暴干涉,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违背中美两国人民和国际社会的意愿。

杨洁篪指出,新中国成立70年来取得了举世瞩目的伟大成就,最根本的是在中国共产党领导下,中国人民找到了一条符合自身国情的发展道路。中国人民对自己的道路、理论、制度、文化有高度的自信,将坚定不移沿着这条道路走下去,任何人都不能阻挡我们前进的步伐。

卡塔尔与沙特就断交危机进行谈判

风波尚未平息,但有缓和迹象

据新华社多哈12月6日电(记者杨元勇)卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德6日在意大利首都罗马表示,卡塔尔和沙特就海湾断交危机进行了谈判。

据半岛电视台报道,穆罕默德当天在罗马参加地中海论坛时发表声明说,卡塔尔和沙特之间“确有谈判”,“我们已从断交危机的死胡同转为讨论与沙特关系的未来构想”。

穆罕默德表示,卡塔尔与沙特之间

的谈判没有涉及此前宣布与卡塔尔断交国家提出的13点要求。这13点要求“苍白无力”,“双方的谈判正在远离这些要求”。

2017年6月,沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交并对其进行制裁和封锁。这一断交危机至今尚未平息,但近期出现了新的缓和迹象。

英国举行大选前最后的竞选辩论

约翰逊与科尔宾被嘲“差中选优”

英国首相、保守党领导人约翰逊与最大反对党工党领导人科尔宾6日参加英国广播公司举办的竞选辩论。

约翰逊回应,科尔宾有关“海中边界”的说法是“一派胡言”。

沙特军官在美海军基地开枪打死3人

事发后已有6名沙特人被拘;沙特国王给特朗普打电话谴责枪击行为

本报驻华盛顿记者 张松

美国佛罗里达州彭萨科拉海军航空基地6日发生枪击案。沙特飞行学员沙姆拉尼被指开枪打死至少3人。

据美联社报道,6日上午,来自沙特阿拉伯的航空专业学生穆罕默德·萨阿德·沙姆拉尼在该海军航空基地的一间教室中开枪,造成3人死亡,至少12人受伤,其中包括闻讯赶来的两名警察。

作为军售项目的一部分,美国长期以来为沙特提供军事培训。截至本周,超过850名沙特学员在美国接受各类军事培训。

沙姆拉尼所受培训从2017年8月开始,按计划将于明年8月结束,包括飞行员培训和基础航空英文指令培训。

他的培训费用由沙特政府承担。按国防部说法,受训外籍学员要经过审查,排除吸毒、支持恐怖主义组织、腐败以及犯罪等前科。

负责杰克逊维尔地区办公室的联邦调查局特工雷切尔·罗哈斯透露,他们正在调查沙姆拉尼的社交媒体账号,目前不能确定其作案动机。

沙特外交部也于事发后发表声明称,“这起恐怖袭击的凶手根本不代表沙特人民。沙特人民受到沙特人民的最高尊敬”。



6日,佛罗里达州的彭萨科拉海军航空基地发生枪击事件后关闭。

视觉中国

沙特国王萨勒曼给他打过电话:“国王表示沙特人民对枪手的野蛮行为感到非常愤怒,这个人无论如何都不能代表热爱美国人民的沙特人民的感情。”

特朗普在白宫对记者称,“发生的事情很可怕,我们会追查到底。”

沙特外交部也于事发后发表声明称,“这起恐怖袭击的凶手根本不代表沙特人民。沙特人民受到沙特人民的最高尊敬”。

简短的宣言,宣称“我反对邪恶,美国作为一个整体已经变成了一个邪恶的国家。宣言称:“我不是仅仅因为你是美国人而反对你,我不是因为你自由而恨你,我恨你是因为你每天都在支持、资助和犯下不仅针对穆斯林,而且还针对人类的罪行。”

美国广播公司新闻报道说,调查人员正在努力确定这封信是否真的是枪手所写。发布该宣言的推特账户已被暂停使用。

国防部长埃斯珀上周五在一份声明中说,他正在考虑采取几个步骤来确保美国军事设施和军人以及他们家人的安全。

彩的基地之一,它位于该市中心西南方向的海滨地带,也是该市经济生活的中心。该基地日常生活着1.6万名美军和7400名平民,是蓝天使飞行部队的基地,基地内有受到游客欢迎的国家海军航空博物馆。

这是本星期美国海军基地第二次发生枪击命案。12月4日,美国夏威夷珍珠港海军造船厂发生枪击事件。一名海军水手开枪,造成至少2人死亡,枪手也已开枪自杀。

忽略克里特岛,土耳其与利比亚划定地中海海上边界

希腊宣布驱逐利比亚大使

本报见习记者 沈钦韩

希腊外交部长登迪阿斯6日发表声明,宣布驱逐利比亚驻希腊大使。这起外交风波源于土耳其与利比亚民族团结政府就划定地中海海上边界所签署的一份备忘录。

据俄罗斯卫星通讯社报道,希腊外交部长登迪阿斯6日出席外交部发言人每周例行记者会,亲自宣布了驱逐利比亚大使穆罕默德·尤尼斯·门菲的决定。

事情起因于土耳其在上月27日与利比亚民族团结政府签订一份关于安全和军事合作的谅解备忘录,两国就地中海“海事管辖权”达成一致。

土耳其和利比亚政府确定了在东地中海的专属经济区海上边界,以划定彼此的海上经济利益,土耳其将有权进行海上资源的勘探。

而令希腊恼火的是,希方认为土耳其与利比亚“擅自”划定的专属经济区与希腊在地中海的领海区域有重合,因为希腊的克里特岛正好介于两国之间。

按照国际海洋法的规定,一国岛屿同陆地领土一样拥有自己的领海、专属经济区和大陆架。所以希腊认为这样的协议在地理上是“荒谬的”,因为它忽略了土耳其和利比亚两岸之间的克里特岛的存在。

土耳其和利比亚政府确定了在东地中海的专属经济区海上边界,以划定彼此的海上经济利益,土耳其将有权进行海上资源的勘探。

而令希腊恼火的是,希方认为土耳其与利比亚“擅自”划定的专属经济区与希腊在地中海的领海区域有重合,因为希腊的克里特岛正好介于两国之间。

按照国际海洋法的规定,一国岛屿同陆地领土一样拥有自己的领海、专属经济区和大陆架。所以希腊认为这样的协议在地理上是“荒谬的”,因为它忽略了土耳其和利比亚两岸之间的克里特岛的存在。

土耳其和利比亚政府确定了在东地中海的专属经济区海上边界,以划定彼此的海上经济利益,土耳其将有权进行海上资源的勘探。

而令希腊恼火的是,希方认为土耳其与利比亚“擅自”划定的专属经济区与希腊在地中海的领海区域有重合,因为希腊的克里特岛正好介于两国之间。

按照国际海洋法的规定,一国岛屿同陆地领土一样拥有自己的领海、专属经济区和大陆架。所以希腊认为这样的协议在地理上是“荒谬的”,因为它忽略了土耳其和利比亚两岸之间的克里特岛的存在。

土耳其和利比亚政府确定了在东地中海的专属经济区海上边界,以划定彼此的海上经济利益,土耳其将有权进行海上资源的勘探。

土耳其和利比亚政府确定了在东地中海的专属经济区海上边界,以划定彼此的海上经济利益,土耳其将有权进行海上资源的勘探。

而令希腊恼火的是,希方认为土耳其与利比亚“擅自”划定的专属经济区与希腊在地中海的领海区域有重合,因为希腊的克里特岛正好介于两国之间。

按照国际海洋法的规定,一国岛屿同陆地领土一样拥有自己的领海、专属经济区和大陆架。所以希腊认为这样的协议在地理上是“荒谬的”,因为它忽略了土耳其和利比亚两岸之间的克里特岛的存在。

土耳其和利比亚政府确定了在东地中海的专属经济区海上边界,以划定彼此的海上经济利益,土耳其将有权进行海上资源的勘探。

而令希腊恼火的是,希方认为土耳其与利比亚“擅自”划定的专属经济区与希腊在地中海的领海区域有重合,因为希腊的克里特岛正好介于两国之间。

按照国际海洋法的规定,一国岛屿同陆地领土一样拥有自己的领海、专属经济区和大陆架。所以希腊认为这样的协议在地理上是“荒谬的”,因为它忽略了土耳其和利比亚两岸之间的克里特岛的存在。

土耳其和利比亚政府确定了在东地中海的专属经济区海上边界,以划定彼此的海上经济利益,土耳其将有权进行海上资源的勘探。

天然气和35亿桶石油,这足以为该地区提供数十年的动力。

长期以来,埃及一直被认为是该地区唯一拥有大量碳氢化合物资源的国家。1999年,以色列发现了诺阿和玛丽-B两个气田。

除了在北约峰会期间寻求双边会谈外,米佐塔基斯日前表示将寻求北约对希腊立场的支持。

米佐塔基斯日前表示将寻求北约对希腊立场的支持。

米佐塔基斯日前表示将寻求北约对希腊立场的支持。

米佐塔基斯日前表示将寻求北约对希腊立场的支持。

米佐塔基斯日前表示将寻求北约对希腊立场的支持。

米佐塔基斯日前表示将寻求北约对希腊立场的支持。

澳大利亚东部林火肆虐



6日,悉尼歌剧院上空笼罩在山林大火引发的烟霞中。新华社发